

市住建局提醒广大市民

# 融雪期，谨防落雪坠冰

本报讯(记者黄兰芬)2月25日，市住建局发出安全提示，提醒广大市民，在融雪期防范落雪坠冰。

当前，我市天气逐渐回暖，各类建筑物屋顶积雪消融后易形成坠冰或落雪，给广大市民的日常生活带来一定的安全隐患。

为保障人民群众的人身财产安全，

市住建局提醒广大市民在近期注意以下四点：

注意高空悬冰，远离挂有冰锥的建筑物、构筑物，与之保持一定的安全距离。不要在各类建筑物、构筑物前或屋檐下逗留、聚集，防止高空积雪及消融冰锥滑落伤人；

外出时，遇有缓坡路面以及桥梁路

段，要注意留心观察是否融冰，如融冰尽量选择绕行。同时，出行尽量不要穿硬底或光滑的鞋；

车辆不要停放在各类建筑物、构筑物的屋檐下，尽量停在空旷地带，谨防冰柱、积雪掉落造成财产损失；

昼夜温差大，驾车出行前及时了解路况信息，冰雪路面驾车要保持安

全距离。

同时，市住建局也在此呼吁各类生产经营主体，切实增强安全生产责任意识，全面落实安全主体责任，积极对各类建筑物、屋檐、单元门前、电线电缆、广告牌匾等重点部位的“冰锥”和积雪进行集中清理；不能及时清理的，要设立警戒带进行安全隔离。

市住建局积极开展“三保”

# 力保群众尽快恢复正常生活

●通讯员 金逸帆 记者黄兰芬

2月21日至23日，我市迎来新一轮低温雨雪冰冻天气，全市住建系统以雪为令，闻雪而动，积极响应，快速反应，迅速进入“战斗模式”，持续奋战在抗击冰雪灾害一线，全力以赴做好保畅、保供、保安全等各项工作，力保群众尽快恢复正常生活。

## ◆保桥和路面畅通

针对持续的降雪天气，该局组建桥梁保畅突击队，对市城区丹桂桥、兴龙桥、丹桂桥、西河桥等城市桥梁，通宵达旦开展清冰除雪工作，并安排专人24小时值守。

针对市城区支干道因积雪受阻不畅，该局迅速组织住建系统干部职工、

部分施工企业、商砼企业组成应急抢险突击队，出动人员200余人，机械12台，采取“机械+人工”方式，对交通路片区、体育路片区、邮电路片区和创文包保的银泉大道路段及南大街社区出入口道路进行铲冰除雪，开辟出“暖心通道”，全力保障市民群众出行安全。

## ◆保供水供气正常

该局不间断加强供水供气管线设施巡查排险，组织燃气企业巡线及应急抢险人员350余人，对1028公里中压、1379公里低压燃气管道及520处人员密集区、易积水区等关键点实施全覆盖日巡查，排查隐患数量5个，完成整改隐患数量5个。

该局第一时间组织抢修人员对22日晚9时许咸安区长安大道大畈四组附

近损坏的约22米低压燃气管道进行管道修复及置换通气。加强对门站流量计、调压器、阀门等关键设备的重点检查和维护，确保重要燃气设施运行正常。

该局组建供水24小时抢修专班，以最短时间到达现场、完成抢修任务、恢复供水。21日以来参与保供人员日均440余人，日均供水量54吨，完成维修抢修131处，安装水表、消防栓防冻保温罩42964个，其中市城区15103个，确保了城市供水安全。

## ◆保人和房屋安全

该局发动物业服务企业与居民清理小区道路和停车棚、遮阳棚顶的积雪，为小区停车棚、遮阳棚等大跨度设施“减负”，并设置警示牌，共同守护住

宅小区人员出行安全。全市693个物管小区已有667个物管小区清理出内通道，其中市城区共有351个物管小区已清理出内部通道，累计出动5000人次，使用融雪剂、化雪盐等68吨，草垫、麻袋3941条(个)，清理、清运倒树断枝311处、杂物412立方米。

在组织物业与业主协力清理小区路面之际，绿地等物业企业还贴心为清冰除雪人员准备了热腾腾的汤圆，既暖胃又暖心，共同营造出了抗击冰雪灾害又一风景线。

全市116个房屋市政工程项目全部停工，并对施工现场围挡、工棚、脚手架、大跨度建筑以及人员值守等情况进行全面排查，工地所有人员均安排到外面安全住所居住。

全市累计排查城乡房屋5.16万栋，对发现存在安全隐患的房屋46栋，已全部采取管控措施；排查大跨度大空间房屋建筑599栋，对其中存在安全隐患的3处集贸市场、2处厂房已全部暂停使用，以实际行动全力守护人民群众的生命和财产安全。

# 安全保供不停歇

应对这一轮雨雪冰冻天气，咸宁440余“供水人”参与扫雪除冰作业，确保王英水厂、宝塔配水厂、长江引水潘家湾水厂等安全正常运行。同时，咸宁成立7个应急保障小组，全面开展供水设施安全隐患排查，全力保障城区供水安全。

(记者黄兰芬 通讯员刘任)



# 酒驾新标准来了！这些水果开车前别吃

近日，酒驾最新检验标准发布，该标准将于2024年3月1日起实施。

## ●最新酒驾标准都有哪些变化？

1、更严格 新国标将饮酒驾驶的上限从50mg/100mL降低到了20mg/100mL，也就是说，只要驾驶员血液中乙醇含量超过了20mg/100mL，就属于违法行为。(毫克/100毫升)

驾驶员血液中乙醇含量大于或等于80mg/100ml的认定为醉酒驾驶，醉驾属于犯罪行为。

2、更准确 新国标将血液和尿液中乙醇的检测方法分为两种，分别是气相色谱法和电化学传感器法。旧国标只规定了气相色谱法作为实验室检测方法，

而没有规定现场检测方法。

3、更科学 新国标将血液中乙醇含量与呼吸中乙醇含量之间的换算系数从2100调整为2300。这是基于最新的科学研究和统计数据，更符合中国人的体质和代谢特点。

## ●喝多少酒会达到酒驾标准？

从人体血液中的酒精浓度变化来看，正常人喝一杯200毫升的啤酒后，酒精浓度即可达到20mg/100ml的饮酒驾驶标准。

如果喝了3两低度白酒或2瓶啤酒，酒精浓度可达80mg/100ml的醉酒驾驶标准。

## ●喝酒后多久才能开车？

专家表示，一般来说，饮酒后大约10分钟，酒精就会被人体吸收进入血液，1个小时到1个半小时就达到最高峰。

如果只饮一杯啤酒或饮一杯红酒，至少要经过6个小时的代谢，才能再开车；如果是饮了低度白酒3两以上，考虑到个体和环境等差异，至少要经过20到24小时才能开车。

## ●这些水果开车前别吃，有“被酒驾”风险

### 1、腐乳、酒酿等发酵食物

日常的发酵类食品，其制作过程或者发酵后会有酒精，食用后也容易“中招”。

酒糟类食品就是一类引起假性酒驾的“元凶”，比如醉蟹、啤酒鸭、甜酒、酒酿

圆子、豆腐乳等。

### 2、藿香正气水、咳嗽糖浆

经过测试，喝了藿香正气水后酒精数值会很高。同样，止咳糖浆也是含有酒精的。

### 3、糕点类点心食物

很多小伙伴经常吃提拉米苏、蛋黄派、瑞士卷、酒心巧克力这类小点心，其实吃完这些东西再开车是很容易被查出饮酒驾驶的，因为它们大多含有酒精的成分。

如果开车前吃过上述食物，休息15~30分钟后再开车。开车前可先用清水漱口。

(科普中国)

# 科普在身边

咸宁市科协主办